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PacueT no)kxapHoro
BOAONpOBOAA

BBepeHue

O693aTeNbHbIM 3/IEMEHTOM COCTaB/IEHUS MiaHa
NMKBUOALMN aBapUiA Ha LWaXTe ABMAETCS MPOEKTUPOBaHME
noxxapHoro Bogonposoaa. CornacHo npasunam
6€30MacHOCTH, NOXKapHbI BOAOMPOBOA, AO/KEH UMETb
BO3MOXHOCTb NofaTb TpebyeMbli pacxod Boabl C
TpebyeMbiM HAaNOPOM B BO3MOYHblE MECTA BO3ropaHus.
YTOBbI MPOBEPUTb, UTO BbIBpPaHHAA CXeMa MPOKIaaKm
BOJOMNpoBoaa obecrneymBaeT Tpebyemble pacxompl U

Harnopbl, HEO6XO0AMMO MPOBOAMUTL pacyeT TPyBbOonpPoBOAa.

MocTpoeHne BOAONPOBOAHOM CETU

CuunTaeTcs, YTO NOXKapHbI BOOOMNPOBOA BCEraa
pacnonaraeTcsi BHyTPU CYLLECTBYHOLLMX FOPHbIX
BblpabOTOK, MO3TOMY B nporpamMme AspoCeTb CHayana
pUCYIOTCS BbIPabOoTKM, @ 3aTEM OTMEYAKoTCS, Kakne N3 HUX
copep)aT BHYTPU MoOXXapHbIM BOOONPOBOA. B ogHoM
BbIpabOTKE NpyY 3TOM MOXET ObITb HEe HOonbLLe O[HOrO
noykapHoro Bogonposofa. Ecnun ase BbipaboTkm
coefuHeHbl Apyr C APYroM O6OLWMM Y3/10M, 3TO 3HAYUT, YTO

CcoeMHEHbl 1 NOXXapHble BOOOMNPOBOAblI BHYTPU HUX.

Hanuuyne noxxapHoro BogONpoOBOAa B Bblpa60TKe

OTMeYaeTCs Ha NaHenn ee CBOMCTB Ha BKagke
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Mocne 3Toro NosiBNseTCs BO3MOXHOCTb 3a4aTb
OOMONHUTENbHbIE CBOMCTBA TPYObl: €e BHELHUI AnaMeTp,
TONWMHY CTEHOK, MaKCMMasibHYIO [OMYCTUMYKO CKOPOCTb

BOAblI.
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I'Ipom BONOXKapHad 3alluta

[ Bozayxonpoeoa

: Bogonpoeog

Tun EOLOTMPOBOAS:

[nOﬂb%BaTeﬂbCKHﬁ e ]

Beutunauma  Obuwee

BHewHWi anametp: =5 100 MM

TOAWKMHA CTEHOK: ?E 2 MM

Tennoguzuka

Makc. A0NYyCTMMan CKOPOCTE BOABI

V max:

MnvHa BOAONDOBOAA



Tunbl Tpy6

3apaBaTb CBOMCTBA TPYO B KaXKAOW BrpabOTKE MO

OTOEIbHOCTU OYEeHb Hey,El.O6HO. [opasno yp.o6Hee

3anoJ/IHNTb CrpPaBOYHUK TUMOB pr6 Ha BKJ/1agke ,a
3aTeM He 3agaBaTb OTAE/IbHbIE CBOMNCTBA pr6, a
YKasblBaTb UX TUMM.
Daiin [nasHan MpocmoTp
=2/
—
MogenvposaHne  Hacocsl| TpyGsi
TeyeHWA BoAbI = =
Pacuer CnipaBoyYHMKU
Tune 1py6 - [m] X
Hazeanne D Crenkin V max User Mo ymonqarmnio -
B Wratksie 100 mm 5 100 mm 55 2 um Awmfc I:I' ||
B HaHanpaenetmax i 150 MM 5 2 MM 4wm/c I:I' [ r
¥ Bcrsone 6 200w 5 2w 4m/fc -'

YkaxuTe HazgaHWe HOBOTO Tna

B atom cny4vyae gnaMeTp pr6bl, TONWMHa

€e CTEHOK A

MaKCuMMaribHaga 4onyCctMMad CKOPOCTb BOAObI 6y£l,yT B34ATbl

13 NnapamMeTpoB Tuna Tpy6bl. KpoMe Toro, KaXkgoMy Turny

pr6bl Ha3HavaeTcs CBOWM UBeT, npuv NnoMoLWwm KOToporo

MOXHO 3aKpacUTb BbIpabOTKN Ha CXeMe.

FunpasnuquKoe conpoTusnieHue

Mo yMOMYaHWIo rmapaBim4yeckoe ConpoTUBeHne Tpyo

pPacCCyMnTbiBaeTCHd Ha OCHOBE MX BHYTPEHHEro aMamMeTpa 1

ONuvHbL. [N 3Toro ucnonb3dyetcsa dopmyna LLesenesa.
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0.001735
Rspecific = T 1000-9.81

Rpecific — YAENbHOE (Ha €OMHULY A/IMHDBI) FMAPaBINYECcKoe
H-c?
COnpoTHBNEHIe TPY6bl, —-

d — BHYTPEHHWUI anameTp Tpybbl, M

EcTb Takke BO3MOXXHOCTb yKa3aTb yaeNbHoe

rmapaBnNYecKoe CONPOTUBIIEHMNE BPYUHYIO.

V max:

JNWHa BOLOMPOEOA

=

=

% Tum: D 3ajaHa BpYyUHYO

4

< lnvna: 95 m
=

§ Mapasanyeckoe ConpoTMBACHUE:

=

_ [3a,u,ae1cn BPY4HYHO > ]
3

3 YBEIBHO® | 5001550 H.c2/m9
s _ CONPOTVE/IEHNE!

NMonHoe rmpgpaeBnnyeckoe ConpoTUBNEHNE 3aTEM

BblUMCNIAETCA MO cbopMyne.

Klosses)

R= Rspecific L- (1 + 100

H-c?
R - nonHoe rngpasnMyeckoe conpoTmaneHme Tpyobl, —CS
M
L - onuHa TpyObl, M
Kpsses — MECTHbBIE TMAPABINYECKME COMPOTUBIEHUS B

TpyOe, %

KpoMme Toro, ecrniv CKoOpoCTb TeYeHUs BOAbl B Tpy6e

CTaHOBUTCS MeHbLe 1.2 M/c, TO NoSIHoe rmapasnnyeckoe



conpoTtuBneHne oonosIHATENbHO YMHOXXaeTCH Ha

KO3bOULMEHT N3 cripaBoyHuKa LLieBenesa K,,.

0.867\%3
K, = 0.852- (1 + T)

v — CKOPOCTb Te4eHunsa BOabl, M/C

UcTouHnKu n notpebutenn Boabi

YTObbl 0O6ECneunTb NOTPEBUTENEN HYXXHBIM PAaCXOAO0M
BOZbl BOAOMPOBOA, AO/HKEH B CBOIO OvYepeab UMEeTb CBOU
WMCTOYHMKM, N3 KOTOPbIX BOAA NOMafgaeT BHYTPb
BOAOMNPOBOAa. Bce Takne MCTOUHMKM 06O3HavaoTCs B
nporpamMMe Kak pesepByapbl C BOAOW W yKa3blBaloTCs B

CBOWCTBaxX KOHEYHbIX Y3/10B BbIpabOTOK.

Boaonpoeos

Tun yz2na: [PesepByap C BOAOK v ]

BbluncneHHble napameTpbl

banaHc pacxoaoe: 0 m3/u

Ha cxeMe pesepByapbl C BOOOW MOXHO MOMETUTb

0CO6bIMMN 3HAUKAMW.



MecTa BogonpoBofa, roe BO3MOXEH OT60p BOAbl, OOJDKHDbI
ObITb MOMEYEHbI Kak I'IOTpe6VITeJ'IVI BoAbl. Hanunune
n0Tpe6|/|Ter|;| TOXKE OTMEeYaeTCcs B CBOMCTBAX KOHEYHbIX

Yy35noB Bblpa6OTKVI M MOXET ObITb MOMEYEHO 3HaUYKaMm Ha

cxeme.
Bogonposog
Tvn y3na: [ﬂmpeﬁmenb BOAbI V]
Tpebyembll 12 W3/
pacxoa:
BraroueH: D

BbluMcneHHble napamMeTpbl

banaHc pacxolfos: 0 m3/u



Y Kaxkgoro I'IOTpe6I/1TeJ'IFI BOAbl B CBOMCTBax YKa3blBaeTCH
ero Tpe6yeMbIl7I pacxopn BOAbl, a TakKXKe BKJTIOYEH
I'IOTpe6I/1TeJ'Ib vnn Het. Mo YMO4aHUMIO BCe I'IOTpe6VITeJ'IVI
BO/bl BbIKJ/TKOYEHDbI, YTO O3HaA4aeT, YTO OHU HE YyYaCTBYIOT B
pacyeTe Bogonpoeoga, NOTOMY YTO Yaule BCero
Tpe6yech BbIMOJTHATb pacyeTbl TOJIbKO OJ19 CaMbIX
yYOaneHHbIX I'IOTpe6VITeJ'IeVI, KOTOpbIE B TaKOM Cly4ae
cnenyeT BkKo4YaTb. Ecnn I'IOTpe6VITeJ'Ib BOAbl BKJTHOYEH, TO

OH MMEET 0CObbIN 3HAYOK Ha CXEME.

e,

Hacochbl

Harnop Boapbl B BOAOMNPOBOAE B OCHOBHOM CO3[aeTcs 3a
CYeT JaBrieHns CToN6oB BOAbl, €CNN Y3/ibl BbIpabOTOK
MMEIOT pa3Hble BbICOTHblE OTMETKU. OQHAKO B HEKOTOPbIX
cnyvasx TpebyeTca cosaaBaTb AOMOSHUTENbHbIE HAMopPbI,
KOTOpble MOJy4YaloTCsl B pe3y/ibTaTe yCTaHOBKM HaCOCOB.
Hacocbl ycTaHaBnMBaoTCa nyTeM gobasneHus Ha

BbIpabOTKY COOTBETCTBYIOLMX OObEKTOB U3 ranepeu.
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Boponposog

=L

MNMpoTuBonoXapHas 3alTa

Ok L0OD@ ¢ DD

Mo YMOSYaHUIO HACOChl MMEIOT BUKCUPOBAHHbBIE HAMOPbI,
O[HaKO MOXHO TaKXKe 3a4aTb HAMOPHYH XapakTepPUCTUKY

Hacoca.

[CBcﬁcnaa 7]

Hacoc

Twn: [tvm(cnpoaaHHblﬁ Hanop V]

Hanop: 30mMBoacT

- -

HanopHble xapakTepuUCTUKN HAaCOCOB peaakTUpPYIOTCS B
CMpaBOYHNKE HAaCOCOB.

Dain [naexaa Mpocn

-
2 | @ |5
MoZfenupoeaHue | Hacocs! || Tpybsl

TEYEHUA BOAbI - -
Pacuer CnpaeoYHUKK

il



. Tunel Hacocoe

Ha3esaHue Hacoca MuH. ckopocTe Makc. ckopocts
{~)| UHC 38-154 0 06/MuH 2950 o6/mun W
Pacxon Hanop 5 =
0 m3/u 185 m BOA CT § 180~
12 M3/u 195 M Bog cT| = 160
o
48 M3, 125 e
M3/y M BOA CT 5140_

a 5 10 15 20 25 30
Pacxoa Boabl, M3/4

(v) UHC38-176 0 06/mun
(v)| UHC 38-198 0 06/MuH

‘;V ) | YkaxxuTe Ha3BaHWe HOBOTO TWNa

35

40 45 5(

2950 o6/mmnH B

2950 ob/mue B

Y KaXKAoro TMna Hacoca YKasblBatoTCH TPU TOUKM, Yepes
KOTOpPbIE MPOXOAUT Ero HarMopHas XxapakTepucTrKa,
MMetoLLas Bua napabdorsbl. KpariHnue ToYKM Mpu 3TOM
3a4aloT rpaHuLbl AOMYCTUMbIX PacXOd0B BOAbI Y Hacoca.
KHorika noseonseT 4o6aBnsATb rOTOBbIE TUMbI

HaCOCOB U3 LUEeHTpPasribHOro cripaBoO4HMKa.
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4 [CBoﬁcma v]

@

7]

\g Hacoc

o Tun: [HanopHasl XapakTepuctuk ¥ J
LllabnoH: [LLHC 38-176 v}

z CKOpOCTL: 2950 oB/MuH

% o7 0 4o 2 950 o6/MuH

o

=

=3 B napaanenu: 1

=

A XapakTepucTiku

= W) I
o o I
o o o

Hanop, m BOA €T

—
@
o

0 10 20 30 40

Pacxon eosbl, M3/u

Ecnu y Hacoca 3afiaHa HarnopHas XapakTepucTuKa, TO
crnepyeT TakXKe yKasaTb YacToTy BpalleHUsi Hacoca, a
TakKe YMCNO HACOCOB, paboTaloWMX NapannienbHO.
MIToroBas HanopHasi xapakTepucTuka byaeT oTobparkeHa

Ha rpacduvKe CHM3Y.

HanpaBneHme 0EenCTBMSA HACOCOB MOXKHO NMOACBETUTb Ha

cxeMe CTpesikamu.

N
- = — 9
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PacueTt BOogonposoaa

Korpa BoponpoBofHas ceTb NMocTpoeHa, 3ajaHbl BCe
rMOPaBINYECKME COMPOTUBIEHUS, YKa3aHO
MECTOMOJIOXEHME PE3EPBYAPOB C BOAOW, MOTpebuTenei m
HaCOCOB, MOXHO MPOBOAUTL pacyeT BOAONPOBOAA
(KHoMKa Ha BKagke

).

[naeHaA Mpoc
->
2, | 8F oo

MogenupoeaHue | Hacocsl Tpybel
TEYeHUd BOAbI - v

Pacuer CrpaEoYHUKM

MTOrom pacuyeTa CTaHyT BblYUC/IEHHbIE PACXOAbl BOAbI B
BOLOMPOBOAE, KOTOPbIE MOXKHO MPOCMOTPETb Ha BKIaAKe
B CBOMCTBaX BblpabOTKM MM NPWY MOMOLLA

MHOUKaTOopa.

V max:

[nvHa eodonpoeoaa

=

=

% Tur: [] 3afaHa BpyuHyo

<

= NavHa: 141 m
»

¥]

g IMapaBAMyeckoe CONPOTUBAEHKE:

>

_ [Bb\HWCﬂﬂE!TCFI no avametpy Tpydsl v
5

= MecTHble

] 0%
s COMPOTUB/IEHNA:

==

= | BeluMCAeHHbIe NapameTpel

] P .

E aCX0A BOAbL: 86 M3/u
=

§_ CKOpOCTL BOAbLE 3,3 m/c
< Mepenas AaBAEHWA: 34,3 m Bog, T

N



86 M3/4

0-

(=86 M3/y (=86 M3/y

¢ & F-:

HanpaBneva TeyeHuda BoObl MOXXHO 0603HauYNTb Ha

cXeMe CTperikamu.

iy

86 M3/u

Q

Q=86 M3/4 (=86 M3/y

@ & F-:

Ba)kHbIM KOHTPOJIbHBIM NMapaMeTPOM SABMSIETCH TaKXKe
CKOpOCTb BOAbI B BOAONPOBOAE, KOTOPas He AOMMKHA
MpeBbIWaTb MaKCUMasibHO AOMYCTUMbIX 3HaYEeHUN (OBbIYHO
4 M/c). MakCcrManbHO JOMYCTUMYKO CKOPOCTb BOAbl MOXKHO
3apaTb MO0 Ha NaHenM Co CBOMCTBaMU BbIpaboTKM, 6o
B CBOMCTBax Tuna TpyObl. [ocne 3Toro BbipaboTku, B
KOTOPbIX CKOPOCTb BOAbl NMpeBbiCUNa NNMMNTbI, MOXXHO

noacBeTUTb Ha CXeMe.
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BeHTUNU

B 3aBucuMoOCTU OT cueHapusa 3a4enCcTBOBaHUSA no>apHoro
BOOOMpPOBOOa ObiBaeT HY>XHO BKJ1IOMaTb WK OTK/IKOYaTb
OoTAenbHble cerMeHTbl Bogonposoda. CaenaTtb 3TO MOXKHO

nyTeM yCTaHOBKWM 3adBM>KEK Ha BOO4OMPOBOA.

LOROEOO®
Boaonposop,

=IO

MpoTuBonoXapHan 3almTa

Gk LO0OD@ DD

Mo YMOTYaHUIO BCE 3aABWMXKKU CUUTAKOTCH 3aKpPbITbIMA.

<
=
o
é
Q=9 M3/y Q=94 m3/y4
- =
Q=0 M3/ Q=0 M3/y4

OgHaKo MX MOXHO OTKpPbIBaTb Ha NaHeu CBOWCTB.
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BeHTWNb
[ OTKpbIT v
I OTKPLIT
o
g 3aKpbIT
S

MpoBepka TpebyeMbiX pacxoaos

Mo>xapHbI BOAOMNPOBOA, TPeByeTCs MPOEKTUPOBaTh TakUM
obpasoM, YTobbl obecneunTb Nogady HeoOXoaNMbIX
pacxofoB BOAbI B MECTa TYLUEHUS MOXapOB. TpebyeMmble
pacxofibl MOXHO COXPaHATb B CBOMCTBax NoTpebutenen
BOAbl, @ 3aT€M CpaBHMBATb C BblMNCNIEHHBIMN pacXoOaMu.
3HaueHVe pacxoaa BoApl Ha NoTpebuTene oTobpaxaeTcs

Ha NaHesn ero CBOWMCTB.

Boaonposoa

Tun yzna: [ﬂmpeﬁmenb BOALI 7]

TpebyeMbli 0 M3/u
PacxoA:
BrknroueH:
BbluMcaieHHbIE NapaMeTpbl
banaHc pacxonoe: 70 m3/u

Pacxonbl Boabl Ha I'IOTpe6MTeJ'IFIX MO>XHO Tak>xe

oTO6pas3unTb B BUAE MHAMKATOPA Ha CXeMe.
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0=-123 m3/4

Q=0 M3/4 0=70 M3/4
Qmin=0 M3/4 Amin=60 M3/4
B =
N Q=0 mM3/y Q=53 mM3/4
\ Amin=0 M3/ Amin=60-M3/4

= +

MpoBepka paBneHnn

MOMMUMO pacxooB npaBuia 6€30MacHOCTU NPeabaBNsSOT
TpeboBaHWs K OAaBNEHUIO BOObl Ha MOTPEObUTENSX, KOTOPOe
Nno POCCUMCKMM HOPMaM OO/MKHO cocTaBnsaTb oT 0.6 oo 1.5
Mla. NpoBepuUTb 3TO MOXXHO NyTEM pacyeTa MOAENbHbIX
naBneHun B BogonpoBoae. MpoBepke NoaiexuT
CTaTUYecKoe AdaBneHne BOAbl, MO3TOMY pacyeT HY>XKHO

npoBOOUTb MPU BbIK/TKOYEHHbIX ['IOTpe6l/lTeJ'I$|X.
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P=0 MMa

P=0,

MMa

P=0,98 MMa

P=0,98 MMa

=

P=0,98 MMa

="

P=0,98 Ma

=

o
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